
REGIONE MARCHE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA

LEGISLATURA N. X

DELIBERA n. 563

seduta n. 99

DATA 12/09/2017.

oggetto: Modifica della deliberazione n. 518/2011 concernente la disciplina della
rilevazione delle presenze dei Consiglieri regionali alle sedute 
dell’Assemblea legislativa, dell’ufficio di presidenza e delle Commissioni 
consiliari permanenti e le relative decurtazioni

Il 12 settembre 2017 ad Ancona presso la sede dell'Assemblea legislativa delle Marche 
si è riunito l'Ufficio di presidenza regolarmente convocato.

PRESENTI ASSENTI

Antonio Mastrovincenzo - Presidente X

Renato Claudio Minardi - Vicepresidente X

Marzia Malaigia - Vicepresidente X

Mirco Carloni - Consigliere 
segretario

X

Boris Rapa - Consigliere 
segretario

X

Essendosi in numero legale per la validità dell' adunanza assume la presidenza il 
Presidente dell'Assemblea legislativa delle Marche Antonio Mastrovincenzo che 
dichiara aperta la seduta alla quale assiste il Segretario dell'ufficio di presidenza 
Elisa Moroni.

LA DELIBERAZIONE IN OGGETTO E' APPROVATA ALL'UNANIMITÀ' DEI 
PRESENTI

PUBBLICATA NEL BURM N. DEL
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OGGETTO:

Modifica della deliberazione n. 518/2011 concernente la disciplina della rilevazione delle 
presenze dei Consiglieri regionali alle sedute dell’Assemblea legislativa, dell’ufficio di 
presidenza e delle Commissioni consiliari permanenti e le relative decurtazioni

L'Ufficio di Presidenza

VISTO il documento istruttorio riportato nella presente deliberazione;

RITENUTO, per i motivi indicati in tale documento istruttorio, di deliberare in merito;

VISTO l’articolo 10 del Regolamento interno del Consiglio - Assemblea legislativa;

VISTO il parere favorevole di cui all’articolo 10, comma 2, lettera a), della legge regionale n. 3/2014, in 
ordine alla legittimità e alla regolarità tecnica del Segretario generale;

Con la votazione resa in forma palese riportata a pagina 1;

DELIBERA

di modificare l’articolo 3, comma 3, dell’allegato A) alla deliberazione n. 518 del 10 novembre 2011, 
inserendo, dopo le parole "certificato medico”, le seguenti: “da maternità o paternità”

Il Presidente del Consi 
(Antonio

nblea legislativa 
nzo)
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DOCUMENTO ISTRUTTORIO

L’Ufficio di presidenza con deliberazione n. 164 dei 27 settembre 2010, modificata con deliberazione n. 518 
del 10 novembre 2011, ha approvato la disciplina concernente la rilevazione delle presenze dei Consiglieri 
regionali alle sedute dell’Assemblea legislativa, dell’ufficio di presidenza e delle Commissioni consiliari 
permanenti e le relative decurtazioni.
L’articolo 3, comma 3, della medesima disciplina stabilisce che l’assenza totale o parziale dei Consiglieri 
alle sedute dell’Assemblea, delle Commissioni e dell’ufficio di presidenza si considera giustificata quando 
sia determinata da motivi di salute, attestati da certificato medico, o sia dovuta all’espletamento di un 
incarico ricevuto dal Presidente dell’Assemblea legislativa (es. missione) debitamente documentato, o nel 
caso in cui ricorrano gravi motivi personali riconosciuti dal Presidente dell’Assemblea legislativa.

L’ufficio di presidenza, a seguito di una richiesta dell’Assessore regionale Manuela Bora, con 
determinazione n. 543 del 7 settembre 2017 ha deciso di inserire, tra le assenze giustificate alle sedute 
dell’Assemblea, delle Commissioni e dell’ufficio di presidenza, quelle per maternità.
Con determinazione n. 547 del 12 settembre 2017 ha deciso inserire, oltre a quelle per maternità, quelle per 
paternità ed ha incaricato la struttura competente della redazione della relativa proposta di deliberazione.

PARERE DEL SEGRETARIO GENERALE

Il sottoscritto esprime parere favorevole in ordine alla legittimità e alla regolarità tecnica della presente 
deliberazione.

La presente deliberazione si compone di ^.pagine.


